



“达人秀”风潮席卷大学校园 决赛相辉堂上演

“嘀、嘀、嘀”随着评委面前三个大叉的同时亮起，台上的选手被宣告比赛结束。这可不是中国达人秀的电视转播，而是复旦大学“新生达人秀”的比赛现场。大屏幕计时器、三个座位的评委席、醒目的红叉显示屏……仿佛置身于东方卫视“中国达人秀”的比赛现场，一改往年复旦大学“新生之星”的比赛模式。2010年11月2日晚，由复旦大学学生会主办的复旦大学第十届新生之星评选活动——“新生达人秀”总决赛于相辉堂落下帷幕。

经文艺部部长唐荣堂证实，改版后的新生之星的确吸引了更多另类参赛选手的眼球。自弹自唱、载歌载舞，这样的比赛形式都已经过时了，限时书法、魔术表演的出现为新生达人秀的现场增添了很多气氛。

评委陈瑜老师表示，达人秀的比赛甚至给评委带来了极大的压力。“今年，甚至有同学在舞台上表演魔术、跆拳道，这让我们评审也大饱眼福，已经无法从专业的角度来评判什么了。”

“给我印象最深的还是我们今年出现了类似脱口秀的表演类型。”陈寅老师表示，大概是周立波的风潮，今年参赛选手中有几个组合，都是表演相声、脱口秀，内容风趣幽默，和许多社会上的脱口秀有一拼。与众不同的是，校园达人秀中的脱口秀题材完全来源于同学对于校园生活、时事热点的个人观察和



自我分析，完全体现出新生的智慧。

复旦大学学生会文艺部主要负责了这次比赛的全部策划，提及比赛改革的观念源自于哪里时，部长唐荣堂告诉记者，其实早在上学期末时就已经有了想改“新生之星”为“达人秀”的念头了，那时候“中国达人秀”还没开播，不过灵感也是来源于国外的达人秀。“当时，苏珊大妈很火嘛，所以我们文艺部就想改

成那样达人秀的比赛形式，做出一点创新和改革。”

“作为新生节的活动，它的主要目的还是在于让新生能够适应大学的氛围。比赛的时候常有班级后援团之类的为选手加油，这就让参赛新生们有一种集体的归属感。”文艺部唐荣堂部长表示，“改成‘达人秀’的模式只是想告诉他们，不是只有会唱歌会跳舞才能站到这

样的舞台上，就可以展示出自己对于‘达人’的诠释。”

没有秀，没有故事，有的只是新生们纯正的风采，只是不同于他人的精湛才能。——这就是大学校园达人秀的本质。”达人秀必须用自身内在的力量来感染他人，而不是单一的作秀或者博得他人的同情。”柴乙亮说，这才是大学生达人秀应当坚持的比赛理念。

复旦第21届社团节开幕



2010年11月9日晚，吴文政报告厅内座无虚席。由校学生会主办的复旦大学第21届社团节开幕式——《岁月与理想——我们的复旦精神》主题论坛顺利举行。

本届社团节以“团结就是力量”为主题，以中华五行“金、木、水、火、土”为元素，将全校近两百个社团的系列活动整合为五大板块，看似不同的活动，却可以圆融相通，变化无穷。在“金、木、水、火、土”的元素下，由学生会、社团共同

组织的慈善游园会、体育嘉年华、文艺天天演、新生辩论赛、精品社团颁奖典礼等大型活动将为同学们展示丰富的社团文化。

接下来的开幕式论坛以《岁月与理想——我们的复旦精神》为主题，由化学系刘旦初教授、哲学学院俞吾金教授、中文系骆玉明教授和法学院郭建教授与现场四百多名复旦学生一起回忆往昔，畅谈理想，共话未来。论坛分为“回眸与记忆”、“行走中的复旦”、“展望与理想”三大篇章，各位嘉宾首先从选择复旦、进入复旦的第一印象谈起，回忆了复旦的历史沿革、校园变迁与不同时代的校园文化与氛围，叙述了岁月掩映下的往事。

论坛结束前，四位教授用简短而富有哲理的话语寄予现场复旦学子。活动结束后，现场同学纷纷表示：四位长者既是复旦变迁的见证者，同时也是复旦精神的诠释者。复旦精神与理想的话题，值得每一位复旦青年学子认真思考，并在实践中不断践行。

“一二九”歌会的台前幕后



1935年12月9日，数千学子在北平示威游行，掀起了抗日爱国运动的高潮。75年后的今天，在复旦大学的校园里，一年一度的“一二·九”歌会如期举行。相辉堂的舞台上光影纵横、红歌嘹亮，复旦学子们用优美的歌声重新演绎着爱国的激情。

为了舞台上的五分钟演唱，大部分参赛队在两个月前就开始了选歌和筹划，每周两次在活动室的“痛苦”排练，却成了很多同学如今的“美好”回忆。“你软口盖打开没？”“你眉毛扬起来没？”这些排练时的专业术语，成了认真

排练之余互相嬉闹时的玩笑话，也成了平日里打招呼的口头禅。正是“一二·九”歌会，让许多90后的学生们体会到了为集体努力、为集体自豪，以及拥有集体记忆的愉悦。

值得一提的是，本届“一二·九”歌会以“传承志愿心 满载中华情”为主题，倡导了学生在后世博时代思考志愿者精神、复旦精神和“一二·九”精神的一脉相传。曲目相比以前也有了极大的丰富，毛利族民歌、探戈、拉丁等浓郁异域风情的歌曲充分体现了世界文化的交融与共享。复旦大学学生合唱团作为嘉宾带来了《玉门关》和展现学子赤子之心的《爱在复旦》，将决赛推向了高潮。

最终，经济学院获得了一二九歌会的金奖，他们兴奋在舞台上高呼着口号：“经院之音，震古烁今！”这场艺术教育的生动体验，这次集体努力的庆祝狂欢，伴随着舞台上悠扬的歌声，成为了校园里永远的印象。

“如果有人怀疑，居委会是个一切皆有可能的地方，怀疑居委会奠基者的梦想在我们这个时代依然燃烧，怀疑我们自己的力量——那么今天这些疑问都有了答案。”

这是《小巷总理》第七场“尾声”中男主角杨小过用满腔热情喊出的一番

转折：“罗生门游戏”与“连排的质变”

虽然剧中的每个人都不是表演专业或艺术特长生，但人物的演技无疑是复旦剧社中独到的亮点。从坐排、走排、连排到上台表演，要下的功夫绝不只背台词而已。朱忠壹介绍道：“当时七天至少排六天，剩下一天也是点评排练的效果：

“一切皆有可能，梦想依然燃烧”

付出总有回报。2009年11月底，在“莘莘学子爱国情—2009年上海市大学生校园戏剧展演”中，《小巷总理》荣获一等奖；今年8月，该剧入围第二届中国校园戏剧节。

有意思的是，突破瓶颈期的关键竟在一个小小的游戏上。“当时我们玩了一个‘罗生门游戏’，”朱忠壹说，“每个人依次上台去，第一个问题谈自己对整

果。”一天两排的强度占用了演员们一大半的课余时间，大家都坚持到了现在。

剧中的“李楼长”这个角色是个49岁的下岗女工，典型的更年期症状。饰演李楼长的是2008级艺术设计专业的学生蔡一一。为了演好李阿姨，她努力

从生活中汲取灵感，“找到接近的人物，观察、模仿她们表达感情时候的方式”。

饰演男主角杨小过的肖遥回忆道：“当时大家都没什么感觉，特别是‘李阿姨’，年龄、性格差距都比较大。但是，她后来成了整出剧中最有魅力的人物。”

之间突然有了爱情的火花一样。男主角不仅仅意味着荣耀和掌声，更多地意味着付出。”据肖遥回忆，去年还差一个礼拜快登台时，发生了一段小插曲。“(那天)演得不好，周涛老师说了我们两句，觉得大家都不给力。我偷偷跑出去哭了，回来当成上了个厕所继续排，装作什么事情也没发生。”肖遥淡淡地笑了，“演戏嘛总要受点刺激才会更努力的。”

娱乐快讯

校学生合唱团获上海赛金奖

12月15日，复旦大学学生合唱团以总分第名的成绩，获得上海市第二届无伴奏合唱比赛金奖。本次比赛由上海市音协合唱专业委员会主办，在上海音乐学院贺绿汀音乐厅举行。

我校学生合唱团共选拔出28人组队参加了本次比赛，从来自全市65支合唱团中脱颖而出，以复赛第一的成绩进入决赛。最终参赛作品为《Shenandoah》和《With a Lily in Your Hand》。

京剧艺术家学子畅谈艺术追求

10月28日下午，著名青年京剧表演艺术家丁晓君、王珮瑜受《京剧表演艺术》课主讲老师章伟国邀请，在3109的课堂上与我校学子畅谈艺术追求。两位青年艺术家分别结合各自的艺术经历，讲述了自己对京剧艺术的理解以及在京剧之路上的艰辛历程，同时呼吁不要边缘化京剧艺术，希望青年大学生能更好地继承中国传统文化，走近京剧，感受京剧、理解京剧。他们还当场演绎了《四郎探母》片段，让我校学子现场感受到了京剧艺术的魅力。

“惠风钟文”主题活动周举行

10月30日，中文系“惠风钟文”主题活动周启动。开幕式“衣冠汉风”在学生广场举行，“汉未央”社团的成员现场身着汉服为同学们讲解相关历史文化知识。

走进复旦公演话剧《小巷总理》



起：“鼓励大学生在社会实践中成长”

目前，复旦剧社《小巷总理》剧组仍在紧锣密鼓的排练中。11月3日在校内进行《小巷总理》的第二次演出。

对这群年轻的演员们而言，正如杨

承：“后来她成了戏里最出挑的人物”

“如果有人怀疑，居委会是个一切皆有可能的地方，怀疑居委会奠基者的梦想在我们这个时代依然燃烧，怀疑我们自己的力量——那么今天这些疑问都有了答案。”

这是《小巷总理》第七场“尾声”中男主角杨小过用满腔热情喊出的一番

转折：“罗生门游戏”与“连排的质变”

虽然剧中的每个人都不是表演专业或艺术特长生，但人物的演技无疑是复旦剧社中独到的亮点。从坐排、走排、连排到上台表演，要下的功夫绝不只背台词而已。朱忠壹介绍道：“当时七天至少排六天，剩下一天也是点评排练的效果：

“一切皆有可能，梦想依然燃烧”

付出总有回报。2009年11月底，在“莘莘学子爱国情—2009年上海市大学生校园戏剧展演”中，《小巷总理》荣获一等奖；今年8月，该剧入围第二届中国校园戏剧节。

有意思的是，突破瓶颈期的关键竟在一个小小的游戏上。“当时我们玩了一个‘罗生门游戏’，”朱忠壹说，“每个人依次上台去，第一个问题谈自己对整